

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 84 (145) | 16 августа 1941 г. Суббота | Цена 10 к.

Славянские народы не будут рабами Гитлера

Кровожадная гитлеровская банды убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насилины возят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеры. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские наладчики соорудили подвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных разъезжают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравняны с землей. Сербы фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией стала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован нацистский штаб.

Знаменитый Краковский университет разграблен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственное работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, побоищенные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских баандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, попраных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озвевшиеся гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братия! Снова к оружию!»

В Чехословакии народ не видит фашистских баандитов. Гитлер вынужден содержать здесь 250-тысячную армию солдат в полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наемитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензинохранилищ, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками.

«Это только начало... — заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины. — Мы, украинцы Карпатской Украины, поступаем так, как учит Сталин... Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю — великому Советскому Союзу!»

В героической Отечественной войне советского народа, в сознании всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Гитлеровская банды людоедов будет уничтожена.

Тираж займа 1938 года

11 августа в Москве состоялся очередной 19-й тираж Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Было разыграно 17.040 выиг-

рыш на сумму 11.503.200 рублей. В их числе 12 выигрыш по 25.000 рублей (ТАСС).

Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Норвегии г. Ли о восста-

новлении дипломатических отношений и обмене посланников между правительствами СССР и Норвегии.

НСО, с. Мыски, редакция
газеты «Сталинское Знамя» сообщение 14 августа)

войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер, водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим, довольно оживленным, участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночных сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судношло с потущенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!» Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Или!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблились фашистские самолеты. В бессильной яности немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в энском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разбил врага пулеметчик Вербицкий. Он один огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К. напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешно скрылись. Пароход благополучно прибыл в город К.

На 14 августа пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К. напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешно скрылись. Пароход благополучно прибыл в город К.

ГО ИНФОРМБЮРО

Штаб магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по немецки, но призываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет, взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождают конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили вход оружие. Главные постстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстрелят. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе направить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на юго-западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Щебда за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и 1 офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны, под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и 2 солдата были убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Расинюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив 2 связки гранат, тов. Расинюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйственное ведомство в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3000 человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Мастера печей южно-трубного завода, Днепропетровской области т.т. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за 2 декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны прижи и более 300 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы т. Бажанов, установив масловую установку на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

Признание фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшение положения с продовольствием в Германии. Так, газета «Берлинер Берграйцтунг» сообщает об участившихся случаях от-

правки на фронт испорченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но и даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

ВСЕ НАШИ СИЛЫ, ВСЕ НАШЕ ДОСТОЯНИЕ — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

17 АВГУСТА ОБЩЕРАЙОННЫЙ ВОСКРЕСНИК

По предложению передовых рабочих, работниц и служащих 17 августа организуется общерайонный воскресник, посвященный Дню авиации. Все заработанные средства в этот воскресник они решили передать в фонд обороны родины.

Это предложение горячо под-

держивают колхозники. Они также решили все выработанные в этот день трудодни передать в фонд обороны.

Рабочие, работницы, служащие, домохозяйки и колхозники — все выходите на общерайонный воскресник, укрепляйте мощь нашей социалистической родины!

Все для разгрома врага

Члены артели имени Воршилова, Чувашинского сельсовета принимают горячее участие в создании всенародного фонда обороны.

На своем собрании они решили отчислить в фонд обороны 327 трудодней. Кроме этого, в общерайонный воскресник 17 августа, посвященный Дню авиа-

ции, все выработанные трудодни в этот день отчислить на оборону страны.

Комсомольцы колхоза организовали сбор металла. Активно участвуют в сборе т. Ф. Ниткин, А. Мижаков. В течение дня собрано 435 кг. металла. Сбор его продолжается.

А. Габов.

В фонд обороны

Трудящиеся нашего района считая своей священной обязанностью помогать фронту, отчисляют от своих заработков в фонд обороны страны.

Все трудящиеся отчисляют в государственный фонд от однодневного до трехдневного и более заработка в месяц. Например, от артели приискателей Ивановского прииска поступило в народный фонд 1242 рубля 85 коп.

Некоторые товарищи, кроме того сдают в фонд обороны

ценные вещи. Особенно за последние дни непрерывным потоком стали поступать в фонд обороны золотые кольца, серебряные часы, ложки, серебряные монеты старой чеканки и ряд других золотых и серебряных изделий.

Поступления в фонд обороны с каждым днем увеличиваются. В доход государства сдаются облигации государственных займов, вносятся наличные средства, поступают ценные серебряные вещи.

И. Мордвинов.

ОТЧИСЛЯЮТ В ФОНД ОБОРОНЫ

На призыв сталинских металлургов колхозники колхоза «Кызыл-Шор», Чувашинского сельсовета откликнулись самым воодушевлением.

На собрании они решили отчислить в фонд обороны заработок 147 трудодней.

Выступившая на собрании 60-летняя колхозница Токмакашева М. первая отчислила 4 трудодня в государственный фонд. Все остальные последовали ее примеру.

В. Каныштаров.

Г. ЛЬВОВ.

Партизаны Отечественной войны 1812 года

В начале XIX века французский император Наполеон, захватив почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом бесщадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бор-

диаское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражем и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Навлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его нехватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды навловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курнина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкреп-

ление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Вереско (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова впешано начал на Вереско и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмосковье. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера на водило ужас.

Разбитая русской армией,

Озимые убраны

На полях колхоза «Герой труда», Подобасского сельсовета полностью развернулись работы по уборке урожая яровых и озимых.

В первые дни развернувшихся хлебоуборочных работ колхозом скошено и убрано несколько гектаров ячменя и овса. Рожь убрана на 100 процентов.

Закончили сев озимой ржи

Колхоз имени Сталина, Мысковского сельсовета (председатель тов. Тортабаев) 13 августа закончил сев озимой ржи. Качество обработки земли и за-

делки семян хорошее. Остальные колхозы сельсовета на днях сев озимой ржи заканчивают.

Ф. Толтаев.

Уборка яровых в разгаре

С наступлением хорошей, ясной погоды на колхозных полях быстро стали зреТЬ хлеба. Озимые в большинстве колхозов убраны. Поспевают и яровые.

В колхозе им. Буденного 14 августа вышли на уборку яровых. Колхозники работают быстро, дружно, зная, что стахановский труд является большим ударом по врагу.

Е. Лактошина.

Организованно вести уборочные работы

Первые дни уборки озимых показывают, что колхозники и колхозницы поняли суровые требования военного времени и самоотверженно трудятся, стремясь убрать богатый урожай быстро и без потерь.

Колхоз «Путь к социализму», Безруковского сельсовета на уборку урожая мобилизовал три самосброски и одну сено-косилку с приводом. За короткий срок скажо 77 гектаров озимых.

Сейчас колхозники приступают к косовище яровых. Здесь большую организационную работу проводит усиленно райкома партии и райисполкома тов. Железников.

Однако в колхозе имени Молотова уборка озимых проходит неорганизованно. Из пяти самосбросок работают только три. Ни один из машинистов на самосброске норм выработки не выполняет. И это толь-

ко потому, что работают в полном объеме световой день. Работа начинается в 10—11 часов и кончается рано, далеко до заката солнца. Колхозники и колхозницы в поле не очищают, а ежедневно с поляозвращаются домой. Много драгоценного времени тратится на ходьбу из села в поле и обратно.

Нет здесь и должной борьбы с потерями зерна. Вязальщицы, как правило, работают без ручных граблей, хотя они имеются в колхозе и даны на руки вязальщикам.

Петри на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны, есть преступление. Этого в колхозе имени Молотова не уяснили.

Необходимо быстро перестроить работу на уборке урожая, вести ее организованно, подлинно военными темпами и без малейших потерь.

измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытаптывавшие вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из видавших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия!.. Еще Россия не подымалась во весь исполненный рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!»

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполненный рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

ВОТ ТЕБЕ
ФАШИСТСКИЙ
ГАД
ВМЕСТО
ХЛЕБА
НАШ
СНАРЯД!



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС

Подробности налетов советской авиации на район Берлина

Сообщения иностранной печати

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Налеты советской авиации на район Берлина произвели в Лондоне громадное впечатление и оживленно комментируются печатью и радио. Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» указывает, что первый налет русской авиации на Берлин застиг немцев врасплох. Русские гигантские бомбардировщики разбомбили предприятия и электросиловые станции в окрестностях Берлина. «Дейли мэйл» также пишет о том, что германская противовоздушная оборона была застигнута врасплох, и отмечает большое искусство советских летчиков и эффективность произведенной советскими самолетами бомбардировки.

«Ньюс кроникл» в передовой высоко ценит прекрасно проявленные советской авиацией налеты на Берлин. Газета указывает, что вначале немцы пытались скрыть факт бомбардировки Берлина советскими самолетами, но потом вынуждены были этот факт признать. Берлинцы, которых в свое время уверяли в том, что им не грозит опасность воздушного нападения, теперь знают, что их столица уязвима для налетов как английской, так и советской авиации. Это — весьма важный психологический факт, который окажет большое влияние на моральное состояние немцев.

Печать и радио расценивают налеты как свидетельство мощи советской авиации и как новое доказательство лживости хвастливых заявлений германской пропаганды об уничтожении советских воздушных сил.

СТОКГОЛЬМ, 11 августа. (ТАСС). Стокгольмские газеты поместили на видном месте сообщение московского радио о налетах советских самолетов на Берлин. Берлинские корреспонденты ряда газет говорят о том, что в Берлине упорно пытались скрыть, что бомбардировка была произведена советскими самолетами.

Ответ редактор
А. ЛАКТОШИН.